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Gömbös Gyula Almássy László lett az egységes­
párt ügyvezető alelnöke.tehát lemodotl az egységesnek ne­

vezett párt alelnöki tisztéről és ez­
zel meghozta azt az áldozatot, — 
amit muszáj volt meghoznia. Ha 
meg nem hozza, akkor felvetik 
vele szemben a párt kebelében a 
bizalmi kérdést és akkor bizal­
matlansági bizonyítvánnyal kel­
lett volna akarata ellenére is tá­
voznia.

A keresztyén gondolat igen so­
kat nyert az által, hogy az egyik 
pogányos értelmezője és gyakor­
lója elvesztette formailag is azt a 
súlyt, amelyet olyan keményen 
tudott kihasználni a pártnak is, az 
országnak is a terrorizálásával. 
Hasonlattal élve, úgy néz ki a do­
log, mintha az ébredő magyar­
ság elvesztette volna az udvarké­
pességet. Szalonképes sohasem 
volt, a józan magyar nép lelkében 
sem gyökerezett. Egy pár rövid­
látó, jóhiszemű rajongó mellett 
azoknak a serege alkotta az éb­
redő magyarok szervezetét, akik 
nincsenek tisztában azzal, hogy 
egy országot nem lehel halottaiból 
kiabálással, énekléssel, jelmonda­
tokkal, ólmos botok koppantgalá- 
sával, csoportosulásokkal és nyelv 
öltögetéseldcel feltámasztani. Eh­
hez tiszta szándékú milliók sza­
kadatlan imádkozása, becsületes 
dolgozása, megértő, szeretetteljes 
összefogása, együttműködése kell 
olyan társadalmi és politikai leve­
gőben, amelyből a hazafias belátás 
és emberies nemesség száműzi a j 
haragnak, gyűlöletnek, erőszak­
nak minden turiáit.

Bethlen miniszterelnök elköny- 1 
vélhet magának egy kétséges va­
lutájú nyereségléteit abban, hogy j 
a négyszemközti mérkőzésben ő ; 
maradt felül. Ennek a léteinek 
szomorú ellentétele azonban olt 
van a teher oldalon, hogy t. i. 
Gömbös nem akarta levonni ma­
gatartásának összes következmé­
nyei I. Benn maradi az egységes 
pártban, hogy továbbra is tartal ­
matlanná legye az egységes nevet. 
Bent maradt, meri elég erőt érez 
magában és társaiban, belső és 
külső kötelékeiben a honmara­
dásra.

Ugylálszik és ez aztán szo­
morú, — hogy Bethlen es Gömbös 
között csak árnyalati különbség 
van. Már pedig az a kormány, 
amely nyíltan meg nem állapítja 
Gömbös'politikája és a maga po­
litikája között az alapvető, elvi 
jelentőségű különbségekét, az a 
kormány nem számíthat sem az 
ország többsógvl alkolo libeialis 
tényezők, sem a segítségül hívott 
nagy antant rokonszenvére.

Á politikai és gazdasági romlás 
tehát tombolni fog tovább. Ha­
talmi és személyi kérdések miatt 
szenvednek milliók, szenved az 
ország, amelyért pedig „édes es 
dicsőség meghalni", még a pogány 
költő szerint is.

Budapest, június 21. Az egysé­
ges-párt elnöki fanácsa ma este 
megtartotta értekezletét, amelyen 
megválasztották a három elnököl. 
Alelnökivé leltek: Almássy Pák 
Pesthy Pál, Plallhy György dr. A

miniszterelnök óhajtására Al- 
mássy László az egységes-párt 
ügyvezetője, minek következtében 
lemond a nemzetgyűlés alelnöki 
állásáról, amelyre' az egységes- 
párt Pesthy Pált jelöli.

Budapest, juntas 21. A nemzet- ’ 
gyűlés mai ülését negyed 11 órakor I 
nyitotta meg Szcitovszky Béla el- 
nők. Napirenden szerepel az indem- 
nilás tárgyalása.

Baross János: A földbirlokreform ‘ 
körül forog ma a magyar politikai 
élet Ezt a kérdést feltétlenül meg 
kelt oldani. A novellára épen azért 
feltétlenül szükség van, mert a lör- 
vénv hiányos. A födrefonnmai a 
föld eloszlását egészséges helyes 
nemzed irányban nem lehet terelni. 
A földreformból hiányzik a koncep­
ció és az eredménytelenség is meg­
döbbentő. Olyan nemzeti politikai 
kíván, amely az egészséges faj sza­
porulatát lehelségesné teszi. Addig 
nem lesz nyugalom, amíg a toldre- 
forni kérdéséi egészségesen meg 
nem oldjuk. A nagybirtokok nem 
termelnek mindenben többel, mini a 
kisbirlokok. A nagybirtokok csupán 
búzában termelnek. Ezzel szemben 
;l kisbirlok baromfiban és tejtermé­
kekben. A magyar pénzügyi helyzet 
a járadékaiméin kikapcsolása »vi­
li üt meg nem oldható. Ma mindenki 
áldozott a hazáért, áldozzanak a 
földbirtokosok is. Az. indemmlasl 
nem fogadja el.

Drózdv Gvözö A kormány kai 
politikájával kapcsolatban arra mu­
tat rá. hogy a kormány csak az el-
»'W»1 •w<

lcnzék három évi ösztönzésére kez­
dette meg a külföldi kölcsön akció­
ját. Hibáztatja, hogy a miniszterel­
nök nem ment el a kisantant álla­
mok fővárosaiba is, mert szerinte a 
nagyantantnál a kisantant dirigál. A 
kormány pénzügyi politikájában 
helyteleníti a kormány valorizacios 
elméletét. A devizaközpont működé­
séről azt tartja, hogy az. űzte ki az 
országból a nemes valutát. Ezután 
a kormány adópolitikájával logtal- 
kozik Ma jd a földbirtok reformról 
beszél. A kisgazdákkal nem lehet el 
hitetni, hogy ők a többtermelés ro­
vására vannak. Adatokat sorol fel 
arra, hogy melyik mágnásnak hány 
ezer holdas birtoka van. Kijelenti, 
hogy a földreformnovella rájuk néz­
ve nem kielégítő, ők még többet 
akarnak, A fajvédők politikájában 
nem helyesli, hogy felekezeti alapon 

! tárgyalják ezt a kérdést. Sürgeti, 
hogy vegyük fel az Amerikával való 
kapcsolatot minél előbb. Szóváteszi 

! az emigránsok ügyét. Kívánja, hogy 
1 tegyenek megkülönböztetést szöke­

vény és emigráns között. Az indem- 
nilást nem fogadja el.

Az elnök napirendi indítványának 
elfogadása és az összeférhetetlen­
ségi itélőbizotlság tagjainak eskü­
tétele után az ülés 2 órakor véget 

! ért,
- *■*■»**

Déri Frigyes újabb 
sokmilliós ajándéka.

tegnap a tanácsülésen dr. Csűrös 
Ferenc kulturhmácsnok lelolyusla 
Déri f rigyes legújabb hozzaintezvit 
levelét A levélben a nagylelkű me­
cénás értesíti a tanácsnokot, bogy a 
múzeum részére 22 millió koronáén 
vásárolt két ritka szépségű szobrot.

A szobrok néhai Ferenc I érdi 
mind gyűjteményéből kerültek ki. A 
szobrokat már Den frigyes útnak 
indította és a napokban mai meg­
érkeznek Debrecenbe A uagyerUku 
antik szobrokat Déri utasításához 
híven díszes állványokra helyezik vs 
liogv a közönség részére is hozzá­
férhetővé tegyék, a városi keplui
hím fogják kiállnául 

i A kulim tanácsnokhoz Irt levélé* 
Imii Déri frigyes részletesen leírja 

szobrokat. Az egyik szobor fabot 
faragott aranyozott. „Kegyelem is­
tenség! szobor fenséges nrckifoje- 
zésse'l. Magas lótuszvirág Honon ul, 
koronázoll lejen barom lángból ki- 
eredő kristály-golyó, mely az. áldást 
osztogató harmalgyoiigvol szunboii

/álja Az alak homlokát és mellét 
fémékesség díszíti, jobb kezében lo- 
luszvirágól tart és az alak hátteret 
aranyozott domborművű szentfény 
fedezi.

Ezt a szobrot, mely a XVlt. szá­
zad első feléből való, kiváló rii.ka 
műtárgy s japán szobrászművész a- 
kolása. Külön érdekessége, hogy a 
Iragikus véget ért f’crenc Ferdinand 
trónörökös kapta emlékül, mikor 
világkörüli alja alkalmával Japán­
ban járt.

A másik szobor háromszoros élei 
nagyságú bronzdnru. zöld antik pa­
tinával, a hossza élet szimbóluma, 
l-iz a műtárgy szintén a Ferenc. Fer­
dinand gyűjteményéből való s a 
XXIII századból származik,

Letartóztatták 8 puccsistákat
Budapest, június 21. A kormány 

erőszakos eltávolításának és a gaz­
dasági diktatúra keresztülvitelének 
tervével foglalkozó csoportnak a 
rendőrség részéről előállítóit 11 
tagját a rendőrség csütörtökön este 
előzetes letartóztatásba helyezte.

M EBYItHZ ÉS ISKOLA R
1 unj,,..... . <|>--n~TT----- '

A református leány középiskola 
évzáró ünnepélye. Csütörtökön dél­
előtt 10 órakor tartotta meg a rét 
leányközépiskola évzáró ünnepé yet 
a Kossulh-utcai templomban, melyet 
szinüllig megtöltött a növendék 
leánykák kedves serege. A megje­
lent előkelőségek kozott ott láttuk 
Szele György ref. lelkészt, felügyeld 
bizottsági elnököt, Baja Mihály ref. 
lelkészt, Nagy József egyházi fo- 
gondnokot, Márk Endre udvari ta­
nácsost, Sass Béla egyetemi pro- 
fesszort és az intézet tanári karat 
Konca Aurélné és dr. Papp Ferenc 
igazgatók vezetésével. A XC. zsoltár 
első versének eléneklése után Szele 
Miklós vallástanár lépett a szó­
székre és mélyen járó s magas szar 
nyalása tanévet bezáró beszédet es 
imát mondott. A gyülekezet ének­
lése után a leányközépiskola ének­
kara a Nemzeti Hiszekegy-et éne­
kelte el pompás összhanggal. Majd 
Koncz Aurélné igazgató tartotta 
meg beszámoló jelentését az elmúlt 
iskolai év eredményéről, visszapil­
lantást vetve a protestáns nőnevelés 
történelmi mozzanatokban gazdag 
múltjára s az intézet sok nehézsé-

- -.........: - nieg-
s az

illlllellx ............ különféle
intézmények támogatóiról, kik kö­
zölt olt látjuk magukat a növendé­
keket is. Végül szeretettel buzdította 
az eltávozókat az intézet és nőneve­
lés iránti további hálára és szere­
idre. Az énekkar Dürer : Viharban 
c. karéneke után az igazgatónő ki­
osztotta a jutalmakat, melyek ré­
szint pénz, könvv és megdicsérésből 
állottak. Összesen 52 leányka ré­
szesült jutalomban. Ezután Kerekes 
Adrienne a végzett növendékek ne­
vében intézett megható búcsúzol az 
igazgatónőhöz és tanári kartoz, meg 
köszönve az intézet islájioló szerete­
tek A szép ünnepély a Himnusz cl 
ndJésével ért véget.
Vizsga és beiratkozás a gyakorló 

iskolában. A laiiilóképzőintczetlel 
1 ’ ' '-fan az

oralo-
I ,, _______  sorrendben
tartatnak meg f. hó 21-én. vasárnap: 
Kiss (íyörgv gyakorló iskolájában 
(I. e. ti)—12-ig, az Orosz István is­
kolájában d. u. 1—ti-ig, A vizsga 
előtt és után a növendékek kézjmun-

iskolában. A tanítóképző intézel 
kapcsolatos gyakorló iskolában 
év végi vizsgák a kollégiumi óra 
rumiban a következő sorrendi

kái megtekinthetők az illető gva 
korló iskolában. A szülök és érdek­
lődök figyelmét felhívjuk úgy a vizs 
gákra, mint a kézimunka kiállításra 
A beiratkozások a jövő iskolai évre
f. hó 27_28. napjain d. e. 10—12-ig
tártainak meg a gyakorló iskolák­
ban. Debrecen, 1023 június 21. Az 
igazgatóság.

Ifjúsági nyári konferencia. A Ke­
resztyén Ifjúsági Egyesületek Szö­
vetsége szokásos nyári konferen­
ciáját ebben az esztendőben Porosz­
lón, HcvcsmcgyébVn (a Debrecen 
Tiszafüred Füzesabony vonal men­
tén) fogja megtartani július hó 27., 
28.. 29. és 30-ik napjain. E konferen­
cián nemcsak rendkívül fontos vs 
érdekes előadások lógnak elhang­
zani kiváló előadók ajkairól, hanem 
felhasználja ezt az alkalmat a Ke­
resztyén ifjúsági Egyesületek Szó- 
vétsége különféle sportok, ének
s/óló. duett »s énekkar), szavaló,
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Felolvasó, előadó és zene (szóló, 
duett sít), vagy zenekar) versenyek 
rendezésére is. A konferenciára a 
küldöttek július hó 27-én délután ér 
keznek meg. Jelentkezesi határidő 
július hó lö-ike. Jelentkezéseket a 
következő cimre kell elküldeni : Me 
gyercsy Béla országos titkár, Buda­
pest, Vili., Főherceg Sándor-uten j 
28. Részletes felvilágosításokat 
ugyancsak tőle. lehet kapni. A kon 
fcrencián való részvételét ezideig i 
már több püspök és protestáns vi­
lági és egyházi előkelőség meg­
ígérte.

Tanulmányi kirándulás. A ref. fő­
gimnázium f. hó 22—23-án Osváíh 
Ödön és X'áry Sándor tanárok veze­
tésével tanulmányi kirándulást ren­
dez Szerencsre és Tokajba. Szeren­
csen a cukorgyárat s a vele kap­
csolatos 20000 holdas mintagazda­
ságot, továbbá a Rákóczi templo­
mot és emléket nézik meg, inig 
Tokajban a Bodrog és a Piha egye­
sülései, a kőbányát, Erzsébet király­
né emléktáblát, a Rákóczi pincét, 
végül a tokaji hegyre : a Kopaszra 
mennek fel, hogy gyönyörködjenek 
a Ilegyalja, a Tina és Bodrog pano­
rámájában. A kirándulók 22-én. 
pénteken reggel -1 órakor indulnak 
s szombaton este fél 10 órakor ér­
keznek vissza. A kiránduláson 28 
tanuló vesz részt.

Cmelik a postatarifát 
és telefondíjat.

Budapest, június 21. .1 ni. kir.
posta a tarifát újból emelni szán. 
dékozik. A telefonnál a drágulás 
öü százalékra van előirányozva.

Most folynak a tárgyalások a pos- 
lalarifa emeléséről is. - Oszlói 
kezdve éleibe akarják léptetni a 
beszélgetés szerint való díjazást.

a Eket! más h ás
kedvező fizetési feltételekkel

eiattiő. íímár-ti. 11.

Ä korona ü*©1|2

A devizahözpont, 
árfolyamai:

Szalmakalap,
bőrövek
le golcsóbban

HERMAN ÉS 
FRIEDMAN
Piac-utca 10. Bikával szemben.

Ipartelepet
üzemen kívülit, vagy
raktárhelyiséget istálló­
val, lehetőleg iparvá­
gánnyal azonnal

bérbe venni óhajt
előkelő budapesti vál­
lalat részére.

Azonnali értesítést Bika nagy­
szálloda portásánál kérem le­
adni. Személyes érintkezés d. c. 
___ 11—1-ig, d. u. 5—7-ig.

Az Etna veszedelme őzünőben van.
Miléínó, június 21. Az Etna ki­

töréséből származó veszedelem 
szünőfélbcn van. A lávalönng 
kissé lasabban halad előre. - Az 
északon hömpölygő lávafolyam 1 
kilométer széles. A helyzet azon­
ban még mindig a legnagyobb 
mértékben aggasztó. Noha Lingua 
Glossa valószínűleg megmenekül a 
pusztulástól, a hamueső még min-

dig szünidőn hull ni ja és az ul< a- 
kát salak és pernyeréteg fedi. A 
tűzhányó működése tegnap nem 
voll olyan heves, mint az előző 
napokban, de még délelőtt is on­
totta a lávatömegei. A szakértők 
azt hitték, hogy ma már megszűnt 
a tűzhányó működése.

Ez a remény még korai voll.

Nyomában a rendőrség az erzsébet­
városi bombamerénylőknek.

Zürich, június 21. Berlin 0.0015, 
Hollandia 218.20, Ncwyork 5.505. 
London 25.71, Párás 34.75, Milano 
25.40, Prága 10.71. Budapest 0.06 és 
fél, Belgrád 0.35, Varsó 0.00-15, Becs 
0.0Ó78 és fél, osztrák bélyegzett 
0.0078 és fél. Szófia 7.30.

Zürich, június 21. Esti forgalom. 
Berlin 0.0040, Nexvyork 5.505, Lon­
don 25.71, Pár is 34.60, Milánó 25.35, 
Prága 10,71, Budapest 0.000 és fél. 
Belgrád 6.40, Varsó 0.0045, Becs 
0.007850

Budupest, június 21. Hetek óla 
titokban a legszélesebb körű nyo ­
mozási folytatta a rendőrség Rvis- 
mann zongoragyáros meggyilko­
lása ügyében. Sikerült megái lapí­
tani, hogy kik tartoznak a három 
Kovács testvér gárdájába, amely­
ből hat emberi le is tartóztatlak, 
mert nyomatékos gyanú merült 
fel arra vonatkozólag, hogy mind­
annyian resztvettek Reismann zon 
goragyáros meggyilkolásában és 
szerepük volt az Erzsébetvárosi 
bombamerénylet ügyében is.

Ez a társaság a közönséges bűn­
cselekmények egész sorozatát haj­
lottá végre. A rendőrségnek ideje­
korán sikerült őket elfogni, mert

mint kiderült, egy bécsi ékszerészt 
akartak Budapestre csábítani és 
hasonlóan a Reismann esethez ki­
akarták rabolni és holttestét egy 
ruhákosárban akarták eltüntetni.

A letartóztatottaknál nagyobb 
pénzösszeget is találtak, amelyet 
„Nemzeti Múltúnk Kulturális 
Társasága" vinni akció ürügyével 
gyűjtöttek. A legfiatalabb Kovács 
Árpád, amióta őrizetbe vették, 
három nap óta egyáltalán semmi­
féle élelmet nem veti magához.

A letartóztató! lakai egyelői" 
nem kísérik át az ügyészségre, 
mert a nyomozás során kihallga­
tásukra minduntalan szükségük 
van.

Egy darab
Pénz 

(Vét ti)

————
Áru

(Eladás) j

Dollár .... 824 0 K 8400 K
Angol font . . 38075 K 30075 K
Hollandi forint 3229 K 3329 K
Francia frank . 5 10 K 634 K
Soáfci frank . . 1180 K 1530 K 1
I éoa..................... 100 K 113 K
Cseh korona . 247-50 }< 25 7-50 K
Lel.................... 40 K 4 3 K
Líra..................... 375 K 390 v 1
Dinár . . 04 , K 97« , K
Német márka 0 072 K 0-076 K
Lenggel márka . 0 0(17 K 0 07 1 K
üixtrak korona . 0116 K 0-1245 K
Napoleon arang. 20600 K K
Dán korona . . 1476 K 1526 K
Norvég korona 1360 K 1418 K
Svéd korona . 2183 K K
Helga frank . . 439 l\ 159 K

Á búza ára.
Budapest, június 21. A mai ter­

ménytőzsdén az irányzat továbbra 
is szilárd. A búza 2000 koronával 
drágult. A forgalom csekély.

Hivatalos árak : Búza 70 kilós 
tiszavidéki 37000—500, egyéb 
362500—37000, 78 kilós tiszavidéki 
37500—38000, egyéb 37000 500. 
rozs 27500—28000, takarmányárpa 
25500 - 26500, zab 28000 500, ten­
geri 26000 27000, korpa 12500 
í 3000.

hói felmentette a vádlottat és a 
bűnjelként lefoglalt pisztolyt is 
kiadta. A tábla azt a vallomást 
fogadta el bizonyítottnak, amely 
szerint Müller részéről csak egy 
mozdulat történt; a pisztollyal 
való arculülés. A pisztoly csak az
ütés következtében sült el. A fc b.V-
verszakértők véleménye szerint is 
ez a valószínű. Az Ítélet jogerős.

i*
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Ä hortobágyi vásár.
AAullep Sntal földbirtokost

A debreezeni Ítélőtábla tegnap 
délelőtt tartott tárgyalásán fel- [ 
mentette Müller Antal hadházi 
földbirtokost az emberölés kisér- j 
leiének vádja alól. A kir. törvény­
szék nagy érdeklődés mellett tár­
gyalta a múlt évben Müller Antal 
bűnügyét.

Lederer Sándor bankbizomá­
nyosra még 1918-ban Hadházon 
forgópisztolyából rálőtt. Egy tár­
saságban hevesen összeszólalkoz­
tak és egy régebbi lovaglás ügy 
miatti dühében Müller rárohant 
Lederer Sándorra. Müller akkor 
még tényleges tiszt volt és Lédéin 
gúnyosan jegyezte meg :

Nekem nem imponál a kél 
arany csillag, mire Müller elő­
rántva pisztolyát, rálőtt oly közel­
ről, hogy a fegyver csöve arcán 8 j 
napig gyógyuló sérülést okozott. A 
bíróság sok tanúkihallgatás után 
3 hónapi fogházra Ítélte Mül leit. j 
Az ügy felebbezés folytán a tábla ! 
elé került.

Pei'jéssy tanácsa tárgyalta az j 
ügyel és anyagi semmiség! okok- 1

Tegnap zajlott le a hortobágyi 
vásár. Ennyi közönség évtizedek 
óla nem voll a vásáron. Nemcsak 
Debreczenből i(indult ki a tenger 
nép, hanem a közeli, távoli vidé­
kek jöttek szekéren, kocsin és vas­
úton a vásárra. Söl még Budapest­
ről is sok nagy vágó lejött. Sajnos, 
a pótkocsikkal ellátott egy szerel­
vény nem bírta lebonyolítani a 
túlságosan felemelkedett személy- 
szállítást. Allatvasár vontatottan 
ment, de sok állat elkelt.

Szarvasmarha felhajtás kiesi, 
kereslet főleg fiatal linókban, ök­
rökben és jó vágómarhákban nagy 
Egy pár fiatal tinó 600 700,000 
korona. Hároméves párban 1 mil­
lió 200,000 korona, egy pár ökör 
ugyanannyi, de ha jó az ökör, i 
millió 600,000 koronáig is felment. 
Öregebb bika 600 700,000 korona 
darabonként. Két bivalyökör is lú­
galt a fülét a vásárban, de k l 
millióért senki sem kötött bele, 
pedig ez volt az utolsó ára. ,ló 
vágó kgr.-jáórt 1200 koronái is 
adtak.

Lóvásárrá nagyon sok lovat fel­
vezetlek. A kereskedők főleg az ex­
portképes lovakat környékezték es

vették. Érthető is, hiszen holnap 
kezdődik Nyíregyházán az export 
lóvásár. Egy pár gyönyöréi szép, 
Dalai lóért két millió 600,000 ko­
ronái adlak. Egy jó magyar hátas 
is megéri egy milliói. Nem export 
képes hó mos lovak 100,000 koro­
nái, közepes lovakért 300,000 ko­
ronái, a silány 100,000 koronától 
feljebb. Ill a vásár nagyon gyenge 
voll.

Birkát is verlek vásárra. Ezt is 
inkább kérlek, mini vették. Egv 
pár idei bárányt 38,000 koronáért 
vetlek meg, 1 pár űrit 95—115,000 
korona. Hágókosi az egri kápta­
lanból 100,000 koronára tartottak. 
A vásár általában nem elégítette 
ki az érdeklődők várakozását, a 
sok kimaradt jószágot már délben 
elvitték haza. Mindössze az voit 
jó, hogy szép idő volt, gyenge 
széllel. Mégis alig várták, hogy az 
imádóit Hortobágyiéi a délutáni 
vonattal vissza utazhassanak.

szikjai itási kísérte t-k megtekin­
tése. Kiváló sikerrel kísérleteztek 
ez évben a karcagi földmives isko­
lában a szikcsföldek megjavításával 
Treilz Péter földtani intézeti főta­
nácsos vezetésével. A szikes javítá­
sát ez évben egész kerületében kn 
in tó Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara 21-én, vasárnap tanulmányi ki 
rándulást szervez. Ítészt vehet bár­
mely gazda vagy ez ügy iránt ér­
deklődők is. Indulás 7 óra 12 pere­
kor a reggeli gyorsvonattal. Aki dél 
ben visszatér, bejelentés nélkül is 
csatlakozhat. Aki délutánig marad, 
ebéd előjegyzésre jelentkezzék a ka 
in ara hivatalában szombat délig. 
Lliédrészlvételi jegy italok nélkül 
500 korona. A bemutatóval kapcso­
latban Trejiz Főtanácsos ur elő­
adást tart a szikes talajokról.

Olaj- és benzintelep Debreczen- 
ben. Értesülésünk szerint Mayer 
és Möller budapesti cég, amely az 
országban egyike a legnagyobb és
legrégibb cégeknek, városunkban
nagyszabású olaj- é-s benzintelepei 
létesít. Ezáltal lehetővé válik az, 
hogy úgy az ipari, mini a mező­
gazdasági érdekeltek szükségletei­
ket gyári áron. jó minőségű anyag 
gal fedezhetik.

>| Elegáns női felöltők H 
jä Kosztümök 
H Blúzok

Ruhák
$
Sft
St
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MIEőxíCiZEG ANNA 
modellházában 
Ferencz Józsel-ut 41. sz.
A dohányáruda mellett.

: Teljesen átalakítom
viselt

; nap- és esernyőjét
n legújabb divat szerint jutányos 
árban. — Áthúzások és Javítások 

legolcsóbban.

\ Első Deéreczeni Esernyőüzem, 
• Sas-u, 3. Kérem a cimre ügyelni.

Irodahelyiséget
előkelő bucin pesti vállalat 
részére,főútvonalon fekvőt 

sürgősen
kibérelni óhajt

Azonnali értesítést 
Bika nagyszálloda 
portásánál kóréin 

leadni.
Személyes érintkezés d. e.
11 1-ig, d. u. 5—7-ig.
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Tájékoztató.

1923 junius 22.
Csokonni-szinMz : Esle 8 órakor 

A válóperes hölgy. A) bérlel.
Uránia mozgó : 7 és 9 órakor: 

Rasmussen.
Vígszínház-mozgó : 7 és 9 órakor: 

Tűnő napsugarak.
Apolló mozgó : 7 és 9 órakor : 

Titkok háza. 111—IV. rész.
Közművelődési könyvtár nyitva : 

reggel 10—12-ig.
Egyetemi könyvtár nyitva ; d. e. 

9-töl 1-ig, d. u. 2-től 8-ig.
Polgári fiúiskola rajzkiállilása. 
Éjjeli szolgálatot tartanak a kö­

vetkező gyógyszertárak : Megváltó 
(Pinc-u.38.), Arany Angyal (Piac- 
utca 50.), Muraközi (Hunyad,i-u. 5.), 
Magyar Korona (Péterfia-utca 10.), 
Bocskai (Cegléd-u. 22.).

Junius 24-én újságírók és színé­
szek müvészdélutánja a Konyári 
Sóstó Fürdőn.

Junius 24-én d. u. léi 5 órakor házi 
tornaversenye a reáliskolában.

Junius 24-én délután 6 órakor 
cserkész ünnepély a ref. főgimná­
ziumban.

Julius 1-én a Debreczeni Iparos 
Dalegylet hangversenye a Konyári 
Sóstó Fürdőn.

Országos vásárok tartatnak
Junius 24. Jászapáti 
Junius 24. Kisújszállás 
Junius 24. Székesfehérvár.
Junius 24. Vác 
Junius 25. Hajdúböszörmény 
Junius 25. Mán dók 
Junius 25. Mezőkövesd 
Junius 25. Tiszacsege 
Junius 25. Pásztó 
Junius 25. Sajószenlpétcr 
Junius 20. Pásztó.
Junius 27. Nyirbogdány 
Junius 28. Nagy kalló.
Junius 28. Nyirábrány.
Junius 80. Dévaványa.
Julius 1. Dévaványa.
Julius 1. Jászladány.
Julius 2. Hajdúszoboszló 
Julius 2. Dombrád 
Julius 2. Nyirbakta 
Julius 2. Tiszaszentimre.
Julius 3. ónod.
Julius 5. Ilajduhadház.

Előléptetés. Az igazságügyminisz- 
ler május 31-én kellezctl leiratában 
di' Bónyi Bertalan, dr. \ itéz Heley 
Zoltán, dr. Dávid Ferenc és dr. Véé | 
réezy Sándor törvényszéki jegyző­
ket titkárokká nevezte ki. Dr. Czil- 
rovszky Jenő, dr. Kató Zoltán, dr. 
Dóczy József és dr. I.gerer Kálmán 
joggyakornokokal pedig jegyzőkké 
nevezte ki. Dr. Egerer Kálmánt az. 
ítélőtábla egyik tanácsához, oszlot­
tak be.

Eljegyzés. Storbcczi Voith Ilon­
kát, a debreceni Csokonai-szinház 
operaénekosnüjét eljegyezte koloz.s- 
váry Kolosváry-Borrsa Mihály, lat - 
lalékos tüzérfőhadnagy, a .,Hajdú- 
föld felelős szerkesztője.

Finn vendég a Hortobágyon. Ber­
tel Törnwall (Helsingfors) a ke­
resztyén diákszövetség titkára, 
Wagner budai német lelkésszel, Me- 
gvcrcsy Béla magyarországi titkár­
ról megtekintették Debreceni és leg 
nap Zöld József városi tanácsos. 
Bodor erdőfőtanácsos kíséretében 
megtekintették a Hortobágyol.
Épen vásár volt és az idegen ven­
dégeket mélyen meghatotta a végte­
len pusztaság a maga fenségessé­
gével. elragadta a hortobágyi vasai; 
a maca mozgó tömegeivel és festői 
képével. Ámde a finn lelkészt legin­
kább csodálatra ragadta a hatal­
mas halastó mintaszerű berendezé­
sével.

Esküvői iiir. Fried Juliska <’s 
(ioülieb Jenő folyó hó 24, vasal­
na p, (I. ti. 3 órakor tartják eskü­
vőjüket Nyírbátorba, melyre ro­
konaikul us ismerőseiket tisztelet­
tel meghívják.

Kilopták az autóból a mágnest. 
Tankóezy Károly Széchényi-utea U 
szám alatti autó teherfuvarozási 
vállalat nevében panaszt lelt az ál 
lamrendőrségcn, hogy az egyik te­
her autójából kilopták a mágnesl 
100.000 korona értékben, A rendőr­
ség a tolvajt keresi,

Debreczen város házipénztárá­
nak felügy elő-bizottsága most ké­
szült el az 1923. évi költségvetési 
tervezel Jelül vizsgálatával, ame­
lyet most a számvevőség tárgyalás 
végett a tanácshoz terjeszt iie. A 
költségvetés igen szép, alapos, i 
nagy munka, amelyért Ary Lajos í 
111. l'ősz:i ni ve vöt s a számvevőség 
tagjait elismerés illeti meg. A 
költségvetést terjedelmes jelentés- j 
sei és részletes megokolással tér- ; 
jeszlelle be a főszám vevő. A vál­
tozott viszonyokat mulatja az a 
lény, hogy a költségvetési szük­
séglet meghaladja az egy és egy- • 
negyed milliárd koronát, a meny­
nyiben az 1150 milliós fedezetiéi 
szemben a szükséglet 1239 millió i 
korona.

A jelentésben rámutat a főszám j 
vevő arra, hogy már márciusban I 
meg volt a költségvetési tervezet, ] 
amely akkor 650—700 millió ko- j 
rónái mutatóit, de a korona rom- 1 
lása folytán bekövetkezel! vain- j 
láris változások folytán azt gyö- j 
kereseti ál kellett dolgozni. - A j 
helyzet egyébként ma is az. hogy 
a korona folyton romlik s így e. 
költségvetés tételeiben is kevés 
reáütás van.

A költségvetés szerint
a; összes szükségletek összege
1.239.074,358 kor., a fedezete 

1.150.487,223 korona,
a költségvetési hiány tehát 88 
millió 587 ezer 135 korona. — A 
tűzi-, az alamizsnaváltság és ipa- 
rostanonez-iskolai alap hiánya 
55.238,857 korona,

I az összes hiány lehál 143 mil­
lió 825 ezer 992 korona,

I amely az állam által átengedett 
j adókból és pótadókból nyer fede- 
I zetet.

Legnagyobb hozama a földbit- 
I tokoknak van, amelyeknek bruttó 
; hozama 433.228,000 korona, ki- i adása 127.272,000 korona, a tiszta 

jövedelme tehát 306.000,000 ko- 
! róna. Ez összeg, amely haszonbé- 
I rekből folyik be, a valutáris vi­

szonyok miatt tetemesen emel­
kedni fog, ugv, hogy az ill és más 
elmek alatt s évközben emelkedő 
bevételek fedezik ama kiadásokat, 
amelyeg a költségvetési évben még 
felmerülnek.

A Hortobágy holdanként 4000 
koronái jövedelmez tisztán 40 
kiló búza legeltetési dij mel­

let/.
Nagy tétel a közigazgatás do­

logi. Vegyes és személyi kiadásai- 
I nak összege. A fizetéseket már a 

közgyűlés állal toriénI rendezés 
szeriül állították be s azok fedeze­
téről már kellő gondoskodás is 
történi.
imnnmimnnni

Az elöljáróság 14.600,000 koro- í 
nába kerül. Közlekedés és közmü­
vek rovat alatt 112.700,000 korona 
szükséglet szerepel. A közegészség 
ügyre 88.600,000 koronát szán a 
költségvetés. Nagy haszon mutat­
kozik :i javadalmak, lövvénylia- 1 
tósági jövedékek rovatánál, ahol 
14.600,000 korona kiadással szem- 
ben 213.100,000 korona a bevétel, 
tehát tiszta jövedelem 168.500.000 
korona, amiből

egyedül a forgalmi adóhivatal 
, 32.000.000 koronái /izei be a

házipénztárba.
Az egyházakra, iskolákra, köz- 

művelődésre, népjóléti intéznie- j 
nyékre 85.000,000 koronát áldoz a 
város.

A rendkívüli szükségletek közt. 
amelyekre 58 millió koronát veit 
föl a főszámvevő, szerepel írógé­
pek beszerzése, a pallagi vasul vil­
lamosítása, a Tóczó kitisztítása, 
az ohaltelekházi építkezés költsé­
gének törlesztése, a testnevelési 
bizottság támogatása.

Az alapok költségvetésénél ki­
tűnik, hogy a kövezclvám-alap 
hozama oly kicsi, hogy az csak a 
kezelési költségeket fedezi s igy í 
burkolásra egy fillér sem jut, 
emelni keil tehát a kövezetvámot , 
és közlekedési adót.

Nagy 27.250,000 korona a tűzi- 
vállság-alap hiánya. E kiadás 
azonban igen hasznos és nélkülöz­
hetetlen. Ez ellen tehát kifogást 
emelni nem lehet.

A csatornahasználati alap is 
nagy deficitet mutat, úgy, hogy a 
szükségletet csak úgy lehet fedez­
ni, ha a dijakat százszorosra eme­
lik. Az első körzetben 6, 9 és 12 
koronára, a második körzetben 3, 
6 és 9 koronára.

A vízvezetéki alap is deficittel 
zárul. Itt

a víz köbméterének diját 120 
koronára kell emelni. 

Kívánatos, hogy a vízvezetéket 
a világítási vállalat vegye keze- 

I lésbe.
Az alamizsnavállság-alap hi- 

| ánya 24.226,000 korona, aminek 
oka az. hogy a szegények ellátása 
nagy összegbe kerül.

Egy szegénynek egy évi el­
tartási költsége 170.000 kor.
Az ipariskola is nagy költsége­

ket okoz, aminek oka, hogy még 
békebeli tandijakat szednek. Ezek 
helyett most 1000—2000 koronás 
tandíjat javasol a számvevőszék.

Általában megjegyzi a főszám- 
vevő. hog’v ily óriási szükségletek

Debreczeni

Junius 24-én a

lo
Jegyek kaphatók az

„egyetértés
kiadóhivatalában is

mellett gondoskodni kell az üze­
mek forgótőke ellátásáról s arról, 
hogy uj fedezeti források nyílja­
nak meg és a meglevőket fejlesz- 
szék.

"""nőT"fehér és drapp
vászonkalap megérkezett
Werner Sándor, Piac-utca 72. sz.

. ..................... . ................... I .

azonnali beköltözésre 
egy elegáns, abszolút 
tiszta, külön bejáratú

utcai szobát
Azonnali értesítést Bika 
nagysálloda portásánál 

kérem leadni.

Házi torna verseny a főreálisko­
lában. A főreáliskola 23-án (szom­
bat) d. u. lél 5 órakor tartja szo­
kásos évvégi házi lornaversenyét 
az iskola udvarán. Hol magasug­
rás, távolugrás, sulydobás, síkfu­
tás slb. számok kerülnek eldön­
tésre. Azonkívül több Ízléses torna 
gyakorlatot mulat he a tanuló if­
júság a szülőknek és az érdeklődő 
közönségnek. Verseny után díjki­
osztás.

Állam megbecsülése elleni vétsé­
gére három havi fogház. Holló Fe­
rne föleim Íves 1922 szeptember 24-én 
'Pályán, a Lavotta-szobor leleple­
zési ünnepélyén a Himnusz ének­
lése közben többszöri Figyelmezte­
tésre sem vette lo a kalapját. Mikor 
igazoltatták a csendőrök, dühösen 
válaszolta : „Drágább nekem a ka­
lapom, semmi közöm hozzá!“ A 
debreceni kir. törvényszék tegnap 
tárgyalta az ügyét. A tárgyaláson 
ittasságával védekezik és hangsú­
lyozza, hogy az inkriminált szava­
kat nem mondta. A bíróság a saját 

’ nemzetéi nem becsülő földmivesl 
három hónapi fogházra ítélte.

Automobilon rabolta el szive- 
választottjai. A debreczeni rend­
őrségre érkezeti távirat szerint 
Makón egy gazdag kereskedő autó 
mobilon szülei lakásáról elrabolta 
a volt elárusító kisasszonyát. — A 
gépkocsival valószínűleg Dcbre- 
czen felé tart. Dscnyovszky And­
rás kereskedő üzletében volt al­
kalmazva Szapanos Juliska. — A 
feltűnő szépségű leányt megsze­
rette a kereskedő és feleségül is 
kérte. A leány ki kosarazta. Az el- 
I) us ült vőlegény-jelöli pár nap 
múlva látogatóba ment a leány 
szüleihez és mikor eltávozott, az öt 
kikisérő leányt kél társával a kapu 
előtt várakozó autóba dobta és el­
roboglak. A leány sikoltozására a 
megrémült szülők jelentest teltek 
a csendőrségen. — A leányrablót 
most országosan keresik.

Kilopták az istállójából a tehenet. 
Molnár Gábor beltegelői tanyájáról 

1 éjszaka, az istállót feltörve, kilop­
lak egy tehenei. A csendőrök elfog­
ták a lehénlolvnjt Szolnoky Lajos 
földmives személyében és társát, — 
Szűcs Mihályt is őrizetbe vették. — 
Tóth János törvényszéki biró hall- 

I galta ki őket és efrendelte előzetes 
j letartóztatásukat.

Xépjryülés. Vasárnap a Margil- 
Fiirdő udvarán nagy népgyülésl tar­
tanak. Dr. Györki Imre nemzetgyű­
lési képviselő beszámoló beszédet 
tart az első kerület választóinak. — 
Lejönnek a gyűlésre Budapestről 
Kélhly Anna és Propper Sándor is.

Tárgyalás a debreceni vízvezeték 
ügyében. Az egyetemnek vízzel való 
ellálsa ügyével kapcsolatban e hó 
26-án délelőtt a népjóléti miniszté­
riumban tárgyalás lesz. A tanács a 
tárgyalásra Tóth Emil dr., Vásáry 
István dr. tanácsnokokat és Aczél 
Géza műszaki főtanácsost küldte ki.

A sok mulatozás vége. A debre­
ceni vizsgálóbirúság tegnap hall­
gatta ki G. .1. 20 éves, másodéves 
gazdasági akadémiai hallgatót és 
Pécsre küldte fogházba. Lopással, 
csalással és közokirathamisitással 
vádolják. Az apjának 300,000 koro­
na értékű vadászfegyverét ellopta. 
Az apja nevére kicsall egy keres­
kedőtől 100,000 koronát cs Buda­
pesten ellumnolta. Mikor a pénze 
elfogyott, beállt katonának és Pécs­
re ment. Szabadságot kért és a me­
netlevelét meghamisította. Kedvez­
ményesen utazóit a vonaton, inig 
Budapesten az Les honvédek el nem 
fogták és a debreceni vizsgálúbirú- 
ságra kisérték. A mutatásokra sok 
pénzre volt szüksége és nem tudott 
más utón szerezni. Az eljárást Pé 
eset folytatják,

A Közhasznú Munknsházépitő 
R.-T. folyó hó 22-én d. u. 6 órakor
(Széchenyi-ulca 13.) sz. fontos 
tárgyakkal igazgatósági ülést tart. 
Tárgysorozat: 1. Elnöki jelentés. 
2. Titkári jelentés. 3. Memoran­
dum a népjóléti miniszterhez. I. 
Részvényjegyzések eredménye.

Dagasztötekntik bármely nagy­
ságban és mindenféle vasáruk a 
Mezőgazda k Ili lel szövetkezetében 
(Csapó-u. 30.) lvgjulánvosabban be­
szerezhetők.
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Sztrájkolnak a cipészek. A deb­
receni cipészmunkások uz egyre tó­
közödé drágaságra hivatkozva 40 
százalékos bérjavitásl kérlek u 
munkaadóktól. A mesterek csak 25 
százalékos javítást ígérlek. Az ered 
ménylelen tárgyalások után a mun­
kások tegnap reggel sztrájkba lép­
tek. Az iparhatóság szombat dél­
előtt tartja meg a békéltető tárgya­
lást. Értesülésünk szerint több üzem 
már hajlandó megadni a 40 száza­
lékos emelést. A női szabómunka­
sok bérmozgalma befejezést nyeri.
A városi elöljáróság iparügyosztá­
lyán megtartott békéltető tárgyalá­
son megegyeztek átlagosan 20—25 
százalékos béremelésben. E szerint 
a kezdő kap 12500, az első munkás 
pedig 18,000 korona helibért. —- 
A Ilajdumegyei Vasöntöde összes 
munkásai tegnap sztrájkollak. Az 
egyik munkásnak az igazgatóság re 
dukálni akarta a fizetését, mire a 
többiek leálltak a munkából. A tár­
gyalás után délután sikerüli az ellen 
léteket elsimítani. Az igazgatóság 
kijelentette, hogy a munkások szá­
mát akarja apasztani, ezt elfogad­
tak a segédek, csak a fizetéscsök­
kentés elten foglallak állást. Ma 
reggel már munkába állnak.

A pezsgőndó felemelése, A tör­
vényhatósági bizottsági közgyűlés 
214—1923. bkgy. száma határozatá­
val a pezsgőadót a f. évi július hó 
1-től kezdödőleg a vételár 10 száza­
lékában állapította meg. A vétel­
árat számlával kell igazolni az adó 
befizetése alkalmával. A f. évi jú­
lius hó 1. után átvett pezsgömenv- 
nyiségeket az átvételt követő har­
madnap déli 12 óráig kell bejelen­
teni és utána az adót a következő 
hónap 1—5 és 15—20 napjain kell 
befizetni, aszerint, amint a beje 
lentés az előző hónap első, vágy- 
második felében történt. A pezsgő­
adót a f. évi julius hó 1-től kezdődő- 
leg a forgalmi adóhivatal kezeli, a 
hot az érdekeltek a szükséges teen­
dőkre felvilágosítást nyerhetnek. A 
városi tanács.

A Közhasznú í oldbérlö Szövet­
kezel folyó hó 22-én d. u. 6 órakor 
igazgatósági ülést tart (Szvchcm i- 
ulca KV. Tárgysorozat : I. Cgyv. 
elnök jelentése. 2. Titkári jelentés.
IS. Részjegyek jegyzése. 4. Vegyes
ügyek. ' , . I

Rőröndöt, retikült, • pénztárcát 
csak a készítőnél vegyen Piac- 
atca 44., Feuermann bőröndös.

♦
♦

♦
♦

IPAROSOK ÜGYEI

A budapesti részvénypiac 
zárlata.

_ Az Egyetértés tudósitójától.
Budapest, június 21. Szilárd nyi­

tás melleit uz értékek a tegnapi ma­
gánforgalom árnivúján jóval maga­
sabb kurzusok melleit indultak. 
Igen élénk volt az üzletmenet s len­
dületes a forgatom. Igen sok vevő 
volt s az ártól vamok pereröl-perere 
szökkentek fölfelé. A szilárdság há­
rom piacon nyilatkozott meg s e ha 
rom piac vett részt a nagy hossz­
ban, a bank és takarékérlékek pia­
ca, a kulisz. a bányapapirok piaca. 
Szilárd volt ugyan a többi piac is, 
de az áremelkedések itt nem voltuk 
oly nagyok és rohamosuk, mint a 
jelzett három piacon. Egyik másik 
bankpapír megkétszerezte értékéi. A 
bankpiacon 20—30%-os, a bánya- 
piacon 50'., -os. egyéb piacokon 
5— 15', -os volt az árfolyam emel­
kedés.

Zárlatkor az irányzat igen szi­
lárd, a forgalom élénk, a hangulat
barátságos

Mankók
Ang.-magy.b. 
Hazai bank 
Agrárbank . 
Magyar hitel 
Jelzálogbank 
Lcszáin. b. . 
Olasz Bank 
Osztrák hitel 
Anglo bank . 
Bosny. agrár 
Iparbank

Birkózás. A DTE birkózó szak­
osztályának agilis vezetősége vasár 
nap a DTE Péterfia 70. szám alatti 
tornacsarnokában (kedvező idő ese­
tén a tornacsarnok udvarán) helyi 
meghívást birkózó versenyt rendez 
négy súlycsoportban. A versenyen 
részt vesznek egyesületeink legki 
válóid) versenyzői. Az eddigi ne­
vezésekből ítélve a légsulyban 8 
10, a pehelysúlyban (5—8. a könny ii- 
sulyban 5—15, a kisközépsulyban 3- 
1 induló lesz. Úgy a résztvevők ne­
veit, mint a döntőmérkőzések idejét 
vasárnapi számunkban közölni 
fogjuk.

DTE- KSH bajnoki mérkőzés lesz 
vasárnap a DTE pályán

A DEAC országos atlétikai ver­
senyt rendez julius 1-én. A verse­
nyen nagyon szép küzdelmek várha­
tók.

Az ezüstlabda mérkőzések Péter 
Pál napján fognak lezajlani, A mér 
kőzések iránt igen nagy az érdeklő­
dés.

volt.

20000 
27500 ■_ 0000 

132000 
7500 

20000 
7050 

57500

10000 
17000 

Földhitelbank 08000 
8000 

11000 
510(1 
8900 
9500 

25000 
72000 
2500 
8900 
0409 
6500 

260000

I lermes. 
Horvát-szlav. 
Ingatlant). 
Csehbank 
Forgalmi b. 
Kér. hitel . 
Magy.-német 
Közp. Jelz. . 
Városi bank 
Merkur. . . 
Nemzeti . . 
Kér, bank .

Uj Kolíher . 55000
Uj G ize'la .
Chaudoir . 53000

Uj Fegyver . 300000
Kex Lloyd . 5800

Különféle \ fill. :
Osztrák légsz. 98000
Bárdi . . 5000
Baróli szesz 3950
Bóni . . • 26500
Brassói . . 1 15000
Chinoin. . . 14000
Danica . . . 34500

3350
Égisz. . . . 8500
Izzó .... 118000
Textil . . . 6000
Gyapjú mosó 26500
Papíripar . . 12000
Készv. surf. 87000
Szövőkötő . 18000
Snódium . . 55000
'J emesi szesz. 22000
Uj Georgia.
Felten . . . 195000

Takarékpénztáruk : 
Belvárosi . . 5600
Lipótvárosi . 2400
Egy. tóvárosi 49000 
Magy. ált. . 22000
M. O. K. Tűk. 1100(1 
P. Hazai Első 680000

Biztosítók :

Flóra. . .

Goldberger 
Gschwind 
Haltenyésztő. 
I lung, iniitr.

42000
14500
26500

100000
6500

97000
Horvát cukor 250000 
Juta .... 47000
Kábel . . . 580000

Első M. Bizt. 130000
Kontiere . . 56000
Magy.-francia •12000
Jég 31000
Nemz. baleset
Pannónia . 380000

Malmö!
Burs.-misk. 36000
Konkordia . 14100
Békéscsabai. 1 1000
Első bpesti . 40500
Gizi lla . . .
Hungária 49000
Király ma lom 25000
Viktória . . . 68000
Transzdanubi;I 18000

Töröks/' n tm. 12000

Itflii) Ak és léid aw) fiiak:
Salgó . . . 223000
Beucsini . . 235000
Borsodi. . . 76000
Sztlőrinczi . 33000

53000
Északmagyar 18000

160000
200000

20500
Köb. tégla . 35t "Hi
Drascht- . . 73000
Magnezit . . -165000
Aszfalt . . . 18000
ÁH. kőszén . 7U5000
Kerámia . . 28000
Nagyba tonyi 4 8000
Újlaki . . . 36< 00
Urikányi . . 320000

Ktinyx nyomdák :
Athenaeum . 5 00 00
Franklin 9000(1
Globus . . . 10000
Pallas . . . 290(H)
Kévai . . . 20000
Bigler . . 39000

• Kuitossy . . 79000
; Stefaneuni 22000

VnemiHek, (jépuí Aruk
1 Bírna . . . 57500

Kóburg. . . 27500
CsAky . . . 14150

; Gazét, gépgy . 49500
Fegyv.-gy. . 3380(H)
Franki . . . 31500

i Ganz 1). . . 3950000
1 Ganz vili. , 430000

Karton c: 
Keglevich. . 
Keleti Mur. 
Király autó 
Királysorfőző 
Klein és Fia 
Klotild . . 
Folg. serf. . 
lvrausz szesz 
Ligclszan. 
Cukoripar . 
Lámpa . . . 
Auer
Magy. kender 
Őstermelő. . 
Pamut . . 
Buggyanta 
Szalámi. . . 
Vasúti forg.. 
Marosv. netr. 
Mezőgaza. 
Oczcán . . 
Olaj .... 
Pannónia sor 
Phoebus . . 
Piisp. borp

83250 
84000 
28000 
85000 
20000 
10000 
36000 

125000 
32500 
10500 

0900(10 
09000 
47000 
88000 
74000 
- 0000 
58500 
9000 

57000 
22000 

220000 
14500 
38500 
19500 
16300 
13000

Szegedi kender 83000 
Boyal szálló 17500 
Schwortzer

Telefon * ’ ’.
'1 vinesv. serf

Unió szinli.
Vm. mezőg.
Vasm. vili. .

Zagyvnpálfnlv

* szIfiHAZ ►
►

A Csokonni-szinház műsora :
Péntek : A válóperen hölgy. (Víg­

játék újdonság.) A) bérlet.

A vúlópercs hölgy mai hemula- 
tójára a johh jegyek elkeltek ! Ma 
A) hé lief, holnap D) hérlel !

llalassi Mariska jálsza a Váló­
perek höUjtj citnszerepél!

Holnap D) bérletben a Vciló- 
neres Iwltjij második előadása !

László Gyula rendezésében a 
\ álóperes hölgy ma kerül bénul­
ta lóra. llalassi Mariskán kívül 
Frdődy Lilly, liajz Ferenc, László 
és Szigeti játszanak a kitűnő víg­
játékban jelentősebb szerepeket. 
Az előadás iránt lendkiviil élénk 
érdeklődés nyilvánul meg.

Kél; nuizur vasárnap este!
Szép Heléna, Offcnhaeli-opereU 

reprize jövő hétfőn. Helénát / i- 
már Hal Menelaos királyt Sziijili 
Jenő. 0restest Kovács Tents, Cal- 
chasl Holkó, Klylenmeslrál Ha. 
lassiné, Agamemnonl Csolnakosstj, 
Achillesl Krompachi, a két Ajaxot 
Mar kavics és Sötét Balazs adják. 
Parist vendéglcnorista, Iiárdonyi 
Ferenc énekli.

Tímár Ha fellép a Levendula 
vasárnap déluáni elöadasan.

Uránia : Kalmussen északsarki 
utazása, gyönyörű felvételek az 
örök hó birodalmából.

1020 j minis 22.

Vigszinház-mozgó : Tűnő nap­
sugarak 5 felvonásban, Lydia Bo- 
rellivel. A Ilim ipar gyöngye, gyö­
nyörű felvételekkel. Kíséri box- 
nialeli Carpcnlicr-vcl.

Titkok háza ma utoljára az 
Apollóban 5. 7 és 0 urakor. Jegy- 
elővétel.

Bimlmla legjobb szerepében Se 
fin, se leány, Gaumonl vígjáték 
szombaton az Apollóban.

fililai izsriesztő: ; felelői two.
flr BÁRDOS 6É74

Pénzintézetek
vállalatok

figyelmébe I
A magyar korona zürichi
árfolyamának táblázata

1914—1923.

Hivatalos a da lök alapján 
összeállítót la :
Barcza Imre

a Budapesti Kereskedelmi és 
Iparkamara könyvtárosa.

Most jelent meg 111

Ára 200 — korona.
Kizárólag kapható a

„MÉLIUSZ"
könyvkereskedésben, ooo

Iarróhirdetesek
l

Apróhirdetések dija hétköznapokon 10 szóig 200 korona, minden 
további szó 15 korona. Vasárnap 10 szóig 150 korona, minden to­
vábbi szó 20 korona. Vastagabb betűkből a szavak kétszeresen 
oooooooooooo lesznek felszámítva. Telolonszám 4, ooooooooooo

11500
33000

120000
53000
31500
12750

4300 
5300 

1 SOOO 
7( 00 

ÍS000
Mezőhegy.cuk. 870(iO
Faipari vállalatok : 

Alt. Faipar 31000 
Dunaliarasztl .
Fgy. fa . .
Fournier . .
Gut t mami . 80000
1 lazul fa . . (>3000
Honi fa . . 82000
Kórősbányaj 00000 
Lignum 'írást 23000 
Magy.-am. fa 8900 
Magy. erdő . 1300
Magyar Lloyd 6000

Isméi.iíltcn felhivatnak azok az 
iparosok, akik 1922. évtől visszame­
nőleg lagdiihat Palákban vannak, 
hogy hátralékukat 1*. hó 23-án délig 
annál is inkább fizessék be. meri a 
24-én tartandó közgyűlésen megál­
lapítod dijak lesznek majd fizeten­
dők és közigazgatási utón behajtva.

Az ipartestület <» hó 21-én. vasár­
nap délelőtt 11 órakor a testület 
dísztermében több fontos tárggyal 
rendkívüli közgyűlést tart, melyre a 
figyelmet felhívja ;^z ipartestíllel.

Uj Ganz vili. 
Gép és vasllt 
Győrffy-W. 
Hoff her . . 
Kaszab . . 
Kühne . . 
Láng . . . 
Lipták . . 
Még . . . .
Magy acél . 
Magyar-belga 
Motor . . 
ólomárugyár 
Vegyipar . . 
Waggon . . 
Koessemaim . 
Schlick . . . 
Schuller . . 
Teudloff-Ditr. 
Wörner . .

23500 
24000 00000 
29000 
25000 
60000 

9000 21000 
55000 
61000 
30500 

. 8300 
15500 
39750

11500 
31000 
25250 
10000

Maioinsoky
Llchtig . . 
Neuschl.-L. . 
U Ufa 
Kézhány ai . 
Szlavónia 
Union d< s v. 
Viktória I). . 
Zu bol a i . . 
Zcntai . . . 
Kronberger 
Uj Llchtig .
közlekedési vállal.

5900
800(H)

2S00

115000 
18750 31500

400000 
5500 

nooo 
1 1000 
10500

EREDMÉNYT 
hirdetéseivel csakis ngy 

érhet el, ha az
EGYETÉRTÉS 

apróhirdetési rovatait 
veszi igénybe.
A kiadóhivatal 

hirdeted mcglogalmaz., 
telefonhívásra 

bárhova elme. y. 
TELEFON 4. 
Kiadóliivatal 

KOSSUTH-UTCA 2. SZ.
Vidékről n hirdetést 

dijat post nliély egekben 
Is ellehet küldeni.

Dalia
jeligére levél van a ki­
adóban. Iü38 I
"g wr -je? «Iy «»' vr .w

Ajíínlat
PorHaudccmcnl

kavics, stukaIurnád és 
kátránypnpir kapható a 
üehreezeni Mükőgyár- 
II ál 70 A

Pálinkáid*« OitOk
mosó- és cserüstök ké­
szen legolcsóbban Mán- 
dokl rézművesnél. — 
Arany János-ulca 13. 
íz. — Ócska vörösrezet 
napi áron vesz. 886

Aranyat,
ezüstöt, brlllláusot a
legmagasabb árban vá­
sárol Kárai ékszerke­
reskedő, 1‘lae-utea 18., 
II. em. Telefonhívásra 

házhoz megy. 
Telefonszám 624.

Poloskairtást
vállal felelősséggel 
helyben és vidéken

Hátonyi Gábor
szabad, féregirló

Deiirmen, Széchenyl-utca 40
Szabadalmazott poloska 
irtószer kapható, ooooo

Közúti . . 
Városi . . 
Déli vasul 
Allamva.su t
Adria* ! ! 
Atlantivá . 
Levante . . 
Kur . . . 
Mlskolczl 
Tröszt

15300 
15500 
51609 

215000 
63000 

195000 
84000 

171000 1 1000 
1 1000 
31250

Olcsó tűzifa.
(Cserbotfa)

mázsánként hazaszállítva
2090 K 3

oí 1 öl hazaszál itva r
ín 39,000 K £ I

*W Dorongfa
1 öl hazaszállítva 5 1 ::£ 45,000 K z

Kapható n
Turul" fakitermelő és 

értékesiliivállalattelep n 
Nagymester-utca vég n.

Telefon 12-91.
Központi IrodaCsapó-u. 8.

■ M

öcska vasat
rezet u mindennemű 
fémet legmagasabb 
áréri veszek. Ková­
csuknak használha­
tót becserélek. Na­
gy oh t ételt elszállítok

STEINER,
EötvŐ*-utc* 110. ax. 

Telefon 6-Bfr.

Debreczen város és a Tiszántúli ref. egyházker könyvnyomda-vállalata

Veszek 
használt bútorokat, 
díványokat, tmul ráco­
kat , lószőrt, afrikot, 

ihenyi-u. ,s. 1042
VHf.ikos illák

magán- is pólvizsgás 
kis diákokul előkés/it. 
Címeket n kiudóbn kér.

inti

Veszek
fehérnemüeket, selyme­
ket. paplanokat, garni­
túrákat . szőnyegeket, 
bútort. Kaiser. Piac-u. 
7. sz. 887

Száraz homokot
vagontételekben ab ál­
lomás jutányos árban 
elad Tarr János és Társa 
H.-Sámson. 1030

Aranyat,
ezüstöt, 
briliánsát, 
hamis fogakat

legmagasabb napi áron 
vesz

Steiner M.hály
Hatvan-u. 2., I. emelet.

Mri**ri*i*******

Kereslet
Géplakatos

tanulók felvétetnek - 
Arany János-ulca 37., 
Ehren reich Sámuelnél.

951
mm ****** 9*9* XL

MadAi
Égy

családi ágy eladó. Bol­
dog falva o'. 26. 1016

Szili óesüzlctl
berendezés olcsón eladó. 
Salétrom rí. 4. Trafik­
ban. 1037

Eladó
hálószoba I >e rendezés.
Hördivaiiy, női varró­
gép, g idvroli-szckréiiy, 
ellimler-gép és bútorok. 
Széclieuyi-u. 8 1043


